



送车票(左)



送食物(右)

今天最低-4℃ 明后天就回温

常州市民期盼的初雪昨天并没有降临,虽然没下雪,但气温最低降到了-4℃,最高温度也才3℃。寒冷的天气让许多市民直呼受不了,“围巾、手套、雪地靴、羽绒服全部上阵了,但走在外面还是冻得直发抖!”一位市民抱怨说,没想到突然就冷下来了。

常州气象台预计,低温寒冷天气今天还将持续一天,最低温度在-4至-3℃左右,最高温度5℃左右;从明天开始,气温将逐渐回升,最低温度在-1℃左右,最高温度10℃;后天常州的最低温度将回升至2℃,最高温度13℃。

天气寒冷,请市民一定要做好防寒保暖工作,水上、户外工作人员尤其要做好防寒措施,以免冻坏身体。

张敏

全城巡查救助流浪者 需要帮助可拨打110

救助站敞开大门,可以去避寒

这两天天气急剧下降,最低气温跌至-3℃,为避免街头流浪、乞讨人员挨饿受冻,常州市救助站加大救助力度。他们不仅为受助人员备上热菜、热饭、棉衣、棉鞋,还加大街头巡查、救助的频率。

他们想回家,救助站帮买票

“这是到南京的火车票,你到南京后直接找站前派出所,他们会带你去南京救助站,南京救助站的工作人员会帮你买到家的火车票。记住,别和陌生人说话,别再被别人骗了,一到南京站就去派出所,别在火车站逗留。”昨天上午,常州火车站检票口,常州救助站的工作人员再三叮嘱着一个小姑娘。

昨天上午,5名受助人员被送上回家的火车。“这5个人都是刚救助的,其中三个是主动来申请救助。这个小姑娘是派出所送过来的,才19岁,在佛山打工,前几天来常州会网友被骗了,没

钱买车票回家。另外一个人是在地下通道救助的,当时他正躺在地上睡觉,天这么冷还下着小雨,可他穿的衣服十分单薄,且基本上湿透了。后来,我们把他带到救助站,给他换上干净的棉衣、棉鞋,得知他家在镇江,于是帮他买了直达镇江的汽车票。”救助站业务科朱科长介绍道。

见到救助车,“老面孔”急着闪

送完5名受助人员,救助站的工作人员又沿路来到天宁寺、人民公园、路桥小商品市场等主要商业街区巡查,“这些都是流浪乞讨人员常来的地方,我们每天都要来转转,遇到流浪乞讨人员

就进行劝导。有时我们还会到地下通道、桥洞看看有没有拾荒者。”朱科长说,“不过很多乞讨人员都是职业乞丐,每次我们进行劝导时,他们总会大吵大闹,觉得我们是在断他们的‘财路’。这些‘老面孔’现在都认识我们的车了,一看到我们过来转身就走。”

昨天,当救助站的巡查车行驶到延陵中路时,记者远远地就看到天宁寺门口一位头发花白的老太太,正一手拄着拐棍一手拿着乞讨碗向游客乞讨着。但当救助车行驶到天宁寺前,老太太立刻收起碗拄着拐棍一瘸一拐地向前走,走了一会儿还回头看看车子在不在,随后继续往前走。

“像她这样的乞讨者有不少,他们不想接受救助,看到我们就跑。”朱科长说道。

无偿自愿救助,有需要可拨110

“从11月下旬就加大了救助

力度,24小时全天候做好来站求助人员的救助工作,每天还派出人员和车辆上街巡查、劝导、救助街头流浪乞讨人员,一般白天两次,晚上一次。对愿意进站接受救助的人员,提供临时的食宿,对不愿意进站的,也给他们提供棉衣、棉被等御寒物品,以及面包、方便面等食品,并发放救助引导卡。”常州市救助管理站办公室郭主任说,他们已为受助人员准备好50多套棉衣、棉裤,以及充足的棉被。

“但是上街巡查也是漫无目的的,因为这些人员的流动性大。不过,我们进行街头救助的目的除了劝导流浪乞讨人员接受救助外,也是为了向市民宣传。如果遇到流浪乞讨人员,市民可以告诉他们到救助站接受救助。”郭主任说,“救助站遵循自愿、无偿的救助原则。确实需要帮助的人可及时拨打110报警电话,或直接拨打救助站热线电话86664045。”

晁静

»倡议

不穿的冬衣 不看的课外书 关爱有需要的孩子

昨天,常州市义工联合总会发出“暖冬——关爱我们身边的孩子”活动的倡议书:目前常州有六所“蓝天小学”,大约有三千名“新市民”的子女在此就读,他们的父母大多是外来务工人员,收入低,工作不稳定。不少孩子缺少教辅类及课外阅读书籍;冬季来临,也有些孩子还没有及时穿上保暖的冬衣。如果您的家里有孩子穿不下的冬衣、有孩子不再看的课外书,不妨请您整理出来,给我们身边最需要这些东西的人。

活动时间:2010年12月24日(周五)12:00-13:00

活动地点:常州市蓝天二小

活动人数:义工人数15人(报名截至12月23日)

集合时间:2010年12月24日(周五)中午11:50

集合地点:常州市蓝天二小(三堡街163号,怀德桥西沿运河)

捐赠物品:小学生的冬衣、冬裤、手套(八成新以上、干净、无破损);小学生教辅书(课课通之类的)及课外阅读书籍。

活动领队:不岩而雨 13861089782

注意事项:报名者请注明自己的名字、联系方式,有义工证的请注明义工编号,并请准时参加。活动当天没时间前往的义工,如有意愿捐出衣物及书籍,可在12月22日之前将物品送至以下几个联络点。

A、永胜行军品户外专业店(南大街五星电器楼下)联系人:常磊 联系电话:15961122334

B、全能单车行(健身北路8-4号,青山湾)联系人:沈周杰 联系电话:13861175565

C、铁马堂单车俱乐部(湖塘广电中路33-11号)联系人:崔先生 联系电话:13511671698

D、新北区珠江中路科技园 联系人:不岩而雨 联系电话:13861089782。

另外,12月23日请各联络点的有关负责人将爱心衣物送至义工联办公室,以便将衣物及书籍分类及统一装袋。

晁静

»民生服务

吃菜

地产菜价 略涨了一两毛

天气转冷,菜价表现如何?昨日,记者走访了市区几家菜市场,发现菜价普遍维持前阶段水平,没有太大变化,有些地产菜略微涨了一两毛。

“韭菜3元,茄子2.5元,南瓜1.5元,茭白2元,冬笋6元,四季豆2.3元,西兰花2.5元,土豆2元,西红柿2.5元,菠菜3元,胡萝卜1.8元,青椒1.5元,蒜苗3元,莴苣2元,黄瓜2元,生菜1.5元,青菜0.8元,大白菜0.8元……”昨天,广化菜场的摊主刘师傅介绍说:“我的菜都是从凌家塘市场批发的,进价没有涨,就地地产菜稍微贵了一点,也就涨了一两毛吧。现在还没上冻,产量没什么影响,如果温度再低下去,价格会涨得比较多。”

随后,记者在凌家塘市场昨天的蔬菜价格行情表上看到,与上周相比,大部分蔬菜价格没有变化,刀豆、茄子等菜的批发价格有下降,其中青椒、生姜的降幅较大,青椒的平均价由3.6元/公斤降到2.6元/公斤,生姜由9元/公斤降到7元/公斤。此外,苦瓜、丝瓜等菜的批发价则略升。王玉

用电

采暖负荷增长 有故障拨95598

气温的下降使常州的用电负荷节节走高。12月15日,常州市最高用电负荷达到422.4万千瓦,创该市入冬以来最高纪录。供电公司表示,目前的负荷仍在可控范围之内,电力供应情况稳定,居民冬季用电无忧。

据了解,昨日的最高用电负荷比天气转冷前要高近40万千瓦,“这其中,大部分是采暖负荷的增长”。据常州供电公司客服中心工作人员介绍,本周前,全市的最高用电负荷一般维持在380万千瓦左右,到了14日,气温陡降,最高用电负荷突破400万千瓦。

取暖器、空调等大功率电器的频繁使用,引起内部故障有所增加。据供电客服称,昨天一天共有39起低压故障报修电话,为平时的数倍。供电部门表示,尽管天气比前段时间寒冷许多,但目前寒冷天气并未对该市主电网以及配电网造成任何影响,电网运行平稳。95598热线电话24小时受理居民业务咨询、报修,一旦居民发生用电故障,可直接拨打热线电话进行报修。吴建周

保暖

棉衣、取暖器 成了热销商品

气温骤降,一时间防寒保暖成了市民关注的主题。昨天,记者走访常州一些商场和电器卖场时发现,棉袄、取暖器等商品销售异常火爆,部分品牌的冬装销量比平时增长了三成以上。

在武进一家商场的一楼、二楼,主要位置都被打折羽绒服、棉袄所占据。据营业员李小姐介绍,这段时间羽绒服、棉袄都卖得不错,尤其是棉袄,双休两天的销量比平时增长三成以上。除了棉袄热卖,围巾、棉鞋等保暖品的销量也不错。“最多的一天卖了12条围巾。”定安路上一家饰品店的销售员介绍说。

在南大街一家电器卖场,电热油汀、暖风机、反射型取暖器(小太阳)等被放在显眼位置,不到10平方米的区域里四五位工作人员正忙个不停。据销售人员介绍,这段时间油汀卖得比较好,因为供暖范围大、持续性好,使用安全方便又环保,双休日两天大概卖掉20多台。周健 周青

健康

老人和小孩 要多穿衣服

“这个星期以来,每天都要接诊十几个中风病人。”昨天,记者从市一院了解到,这周因突发中风住院的病人比平时翻了三番。另外,记者从武进中医院了解到,这两天该院接诊的感冒病人一下子激增两三成,其中绝大多数都是小患儿。

常州一院神经外科吴主任介绍,七八十岁的老人占多数,九十岁以上的病人也有好几个,年纪轻的只有三十几岁。至于发病原因,吴主任分析道:“天气突然转冷,人体血管会收缩,容易引起脑出血和脑梗塞,俗称脑中风,尤其是患有高血压、高血糖、高血脂的三人群更易发。”该如何预防脑中风?吴主任提醒:要定期查血压,一旦发现血压偏高,就要及时接受治疗;其次还要注意保暖,尤其是老年人,不要在寒风中行走。

眼下是感冒发烧等疾病的多发季节。武进中医院儿科一位儿科医生告诉记者,这两天骤然降温,感冒的患儿增多。对此,儿科医生提醒家长,在冷空气来袭时要及时给孩子增添衣服保暖,另外要经常开窗通风换气。刘琰 王玉